

● NA LETNI PROGRAMSKI SEJI OBČINSKE ORGANIZACIJE ZRVS

Odkrit pogovor starešin o razmerah ter delu in nalogah

Naša občinska organizacija zveze rezervnih vojaških starešin (ZRVS) je pihitela s sklicem programske letne konference. Že 25. decembra lani so se v veliki dvorani občinske skupščine zbrali delegati in drugi predstavniki iz krajevnih konferenc ZRVS, člani predsedstva OK ZRVS in gostje, da bi pretresli delovne dosežke te organizacije v letu 1986 in sprejeli program dela za letošnje leto. Novih sklepov in stališč na tej konferenci niso sprejemali, saj so menili, da so tista, ki so jih potrdili na programski seji februarja lani, še vedno aktualna, treba jih je le uresničevati.

Razpravo je z uvodnim referatom uvedel predsednik naše občinske konference ZRVS Edvard Drnovšek, še prej pa so navzoči z enominutnim molkom počastili spomin 16 članov občinske organizacije ZRVS, ki so preminuli v obdobju med obema programskima sejmama. Poročil in programov ali njihovih povzetrov na konferenci niso brali, saj so se vsi imeli možnost dobrega seznaniti z njimi že prej, obenem pa so o njih razpravljali po vseh krajevnih konferencah ZRVS. Predsednik Edvard Drnovšek je

spregovoril o skupnem pismu predsedstev SFRJ in CK ZKJ, povzel iz njega nekatera stališča, v nadaljevanju pa je poudaril tudi nekaj misli iz poročila o delu OK ZRVS, na kratko povzel razpravo iz letnih konferenc krajevnih organizacij in opomnil na naloge organizacije ZRVS v zdajšnjem trenutku.

V razpravi se je prvi oglašil k besedi Janko Ljubič, delegat iz Kodeljevega, obenem pa tudi delegat občinske konference v RK ZRVS; navzoče je obvestil o poteku 5. volilne konference

ZRVS Slovenije, ki je bila konec preteklega leta. Osrednja tema razprave pa je bilo usposabljanje rezervnih vojaških starešin, saj udeležba tako pri praktičnih temah kot tudi pri teoretičnem delu ni bila takšna, da bi z njo bili lahko zadovoljni, čeprav ni bila manjša kot v letu 1985.

Veljko Marič iz KO Jože Mokrič-Ciril je menil, da prenamajne udeležbe ne gre pripisovati slabo izbranim temam ali nezanimivemu podajanju snovi, kot sicer navajajo nekateri. Po njegovem mnenju ta dva vzroka služita bolj za samoopravičevanje tistim, ki se usposabljanju izmikajo. Podobnega mišljenja je bil tudi Maks Bauman iz KO Moste, ki je dejal, da so vzroki za neudeležbo v njih samih, v nji-

tudi na iskanje nove oblike proslave na Jančah. Franc Prošek iz Dolskega pa je orisal uspehe in težave pri delu njihove krajevne organizacije ZRVS. V imenu občinskih družbenopolitičnih organizacij in skupščine občine je letno programsko konferenco pozdravil predsednik OK ZKS Ivan Kuhar. Rezervne vojaške starešine je seznanil z uspehi našega občinskega gospodarstva v lanskem letu, poudaril naloge pri nadaljnjem utrjevanju političnega sistema socialističnega samoupravljanja, predvsem pa to, da bo treba, tudi glede na to, kar so ugotavljali sami, več delati med ljudmi.

Alojz Hren, naš delegat v RK ZRVS, je zbor naših rezervnih vojaških starešin pozdravil v imenu tega organa in v imenu sveta ZRVS ljubljanske regije; v nadaljevanju je govoril predvsem o mednarodnih odnosih in o naših zdajšnjih razmerah, ki morajo rezervne vojaške starešine motivirati za opravljanje nalog. Pohvalil je tudi delo občinske konference ZRVS.

O delu občinske organizacije ZRVS v minulemu letu smo pisali že v prejšnji številki Naše skupnosti, v tej številki pa poleg poročila s seje objavljamo še program dela za letošnje leto.

● RAZPIS ZA ŠOLANJE v Kadetski šoli za miličnike

Izobraževalni center organov za notranje zadeve tako kot vsako leto tudi letos objavlja razpis za sprejem na šolanje v Kadetsko šolo za miličnike. V šolo je lahko sprejet le tisti, ki izpolnjuje naslednje pogoje:

- da je uspešno končal osnovno šolo, pri tem imajo prednost učenci, ki so šolanje v osemletki končali z odličnim ali prav dobrim uspehom,
 - da ni do začetka šolskega leta, ki se začne 1. septembra, dopolnil 17 let starosti,
 - da je telesno in duševno zdrav oziroma sposoben za tezensko delo v milici,
 - da obvlada slovenski jezik,
 - da ni v kazenskem postopku in da mu ni bil s pravno-močno sodno odločbo izrečen vzgojni ukrep,
 - da je po programu osnovnih šol pozitivno ocenjen iz tujega jezika,
 - da ima pisno privoljenje staršev oziroma skrbnikov za šolanje v Kadetski šoli za miličnike,
 - da je uspešno opravil sprejemni izpit.
- Prijave za vpis v Kadetsko šolo za miličnike morajo kandidati čimprej, najkasneje pa do 15. 3. 1987, oddati na PM Ljubljana Moste, Zaloška 65, oziroma OM Polje, Zadobrovska 14. Prijava mora vsebovati:**
- prijavo za vpis na obrazcu 1,20, kolkovano s 40. din s podpisom staršev ali skrbnikov,
 - spričevalo 7. razreda in 1. polletja 8. razreda osnovne šole,
 - pisno mnenje šole,
 - potrdilo o nekaznovanju, oziroma, da ni bil izrečen vzgojni ukrep,
 - zdravstveni vprašalnik, ki ga izpolni pristojni zdravnik (dobite na PM ali OM).
- Vse podrobnejše informacije dobite na PM ali OM.**

D. J.

● Program dela Občinske organizacije ZRVS za leto 1987

Program dela občinske organizacije ZRVS za leto 1987 je bil sprejet na redni seji občinske konference ZRVS, ki je bila 25. decembra preteklega leta. Glavne aktivnosti iz programa dela:

I. Splošno vojaško usposabljanje in idejno-politično izobraževanje

To področje dejavnosti ZRVS, ki je istočasno tudi najbolj pomembno, bo imelo različne oblike: splošno, strokovno-specialistično, individualno in dopolnilno; teme sklepa so združene v 4. sklicih RVS.

Splošno usposabljanje bo vključevalo predavanja — seminarje, ki so jih dolžni obiskovati vsi RVS do 60. leta starosti. Zajema teme v dveh sklicih:

1. sklic (5. in 10. februarja)
Tema:
— 13. kongres ZKJ in 10. kongres ZKS — resolucija o SLO in DS ter naloge RVS pri izvajanju stališč in sklepov;
— informiranje RVS o varnostnopolitičnem in gospodarskem položaju v občini, KS, OZD.

2. sklic (17., 18., 19. in 24., 25., 26. februarja)

Tema:
— civilna zaščita v SLO in DS ter naloge RVS;
— informiranje RVS o »vojni zvezd«.

Strokovno usposabljanje — pouk so dolžni obiskovati RVS do 60. oziroma 55. leta starosti; to bodo predavanja — seminarji, s skupinsko vajo, taktično-orientacijsko vajo, streljanjem in tekmovalnim. Zajema teme, ki so združene v dveh sklicih.

3. sklic (10., 11., 12. in 17., 18., 19. marca)

Tema:
— Zaledna oskrba v SLO in DS in ureditev teritorija. Predavanja so dolžni obiskovati RVS do 60. leta starosti, razen RVS sanitetne službe.

4. sklic (7., 8., 9. in 14., 15., 16. aprila)

Tema:
— Taktična skupinska vaja — reševanje naloge: »Zaledna oskrba v splošni ljudski obrambni vojni«.

Taktične vaje so se dolžni udeležiti RVS do 55. leta starosti, ki nimajo vojaškega razporeda.

Tekmovalnost (16. maja)

Zajema:
— Taktično-orientacijsko vajo s pohodom in streljanjem tekmovalnih skupin KO ZRVS.

Specialistično usposabljanje — pouk so dolžni obiskovati RVS sanitetne službe.

1. sklic je bil realiziran 11. decembra 1986.

Tema:
— Specifikacija poškodb, trijaža in evakuacija.

2. sklic (10. in 18. marca)

Tema:
— Organizacija in delovanje sanitetnega oddelka, voda in čete.

Opomba: RVS sanitetne službe niso dolžni prisostvovati usposabljanju po programu, ki je predviden v 3. in 4. sklicu strokovnega usposabljanja RVS.

Individualno izobraževanje — zajema proučevanje Naše obrambe, predvsem iz obramboslovnih in drugih vojaških ved. Še je čas, da si RVS lahko še naroči Našo obrambo, ki jo bo potreboval.

Programska seja občinske konference je tudi sprejela sklep, da tiste RVS, ki se ne bodo udeležili usposabljanja z vabili, ponovno pokličejo s pozivi upravnega organa v posebno določenih terminih. Prepričani smo, da takih primerov ne bo in da se bodo RVS odgovorno in samozavestno odzivali na usposabljanje.

II. Aktivnosti na področju SLO in DS in drugih družbenih dejavnosti

Ta oblika dejavnosti se bo izvajala v sklopu akcijskega programa frontne organizacije SZDL ter v splošnem obsegu: nadaljevanje aktivnega vključevanja RVS v vse sredine naše družbe, sodelovanje pri razreševanju družbenopolitičnih in drugih vprašanj in nalog, sprejetih na 13. kongresu ZKJ in 10. kongresu ZKS, nadaljevanje podružbljanja SLO in DS ter krepitev materialne baze SLO in stanja obrambnih priprav; aktivna udeležba RVS pri izvajanju obrambnega usposabljanja občanov; aktivno sodelovanje RVS pri organizaciji in izvajanju občinskega tekmovalnega mladih v znanju in veščinah s področja SLO — DS; aktivno sodelovanje OK in KO ZRVS v pripravah in izvajanju proslave bitke II. grupe odredov na Jančah; sodelovanje in pomoč vodstvom osnovnih šol pri obrambno-samozaščitnem usposabljanju učencev OŠ; osrednja občinska in krajevne proslave dneva JLA.

III. Organizacijsko-kadrovske zadeve

Organizacijo je treba še bolj prilagoditi razmeram in je najpomembnejša naloga — organizacijska in kadrovska krepitev organizacije ZRVS, posebno krajevnih organizacij; ena od prioritarnih nalog je tudi krepitev odgovornosti za izvajanje nalog in sklepov, še posebno v zvezi z usposabljanjem RVS; sodelovanje pri naboru, usmerjanje mladih v vojaške poklice, napredovanje RVS, sodelovanje pri ustanavljanju in delovanju aktivov RVS.

Stimulativni ukrepi morajo postati stalna in ne le občasna naloga. Pri tem je potrebno zagotoviti njihovo pravilno izvajanje kakor tudi zaostritev odnosov do tistih RVS, ki nimajo pravičnega odnosa do dela v ZRVS in izven nje ter jih predlagati za obravnavo.

IV. Informativno-propagandna dejavnost

Tudi tej vrsti dejavnosti je treba posvetiti več pozornosti. Nujno je, da o našem delu seznanjamo tudi široko javnost. V občinskem glasilu Naša skupnost je nujno prispevati čimveč prispevkov o našem delu ter na ta način izmenjavati izkušnje, v njem zagotavljati pravočasne in ustrezne informacije o organizaciji ZRVS in njenih aktivnostih, predvsem iz krajevnih organizacij ZRVS. Povečanje števila naročnikov Naše obrambe je tudi stalna naloga te dejavnosti. **MAKS BAUMAN**



hovi odgovornosti do lastnega usposabljanja. Feliks Kerin iz KO Sotočje je predlagal, naj bi usposabljanja za splošne teme v prihodnje imeli vsi skupaj v Španskih borcih in ne več po krajevnih organizacijah. Ta predlog je kasneje konferenca tudi potrdila.

Sodelovanja pri obrambnih dejavnostih osnovnošolcev se je dotaknil Alojz Šibli iz KO Zador. Za strokovno delo na tem področju je namreč usposobljenih le malo učiteljev, zato pričakuje pomoč rezervnih vojaških starešin. Na lanskem občinskem tekmovalnem iz obrambnih veščin, ki je bilo maja meseca v Zadoru, je bilo njihovo sodelovanje zelo uspešno. Opozoril je

● Da bi bolje spoznali zaščitno enoto

V okviru praznovanja dneva JLA je skupnost borcev in bork zaščitne enote vojnopolitičnega vodstva NOV in POS pripravila razstavo o delovanju te enote, ki je bila ustanovljena leta 1942,

njena naloga pa je bila omogočiti glavnemu štabu NOV in POS, CK KPS, izvršnemu odboru OF in drugim organom vojnopolitičnega vodstva nemoteno delo. Delovanje te enote in njen prispevek

k osvoboditvi naše domovine je javnosti doslej premalo prikazan. Razstava je bila 17. decembra na ogled na OŠ Edvard Kardelj v Polju, dan kasneje, od tu je tudi naš posnetek, pa so jo prenesli na OŠ Kette-Murn na Kodeljevo. Šolarji, učitelji in drugi obiskovalci so si lahko ogledali dokumente in fotografije iz NOB, drugi del razstave pa so sestavljali posnetki srečanj borcev te enote s teritorialno enoto Edvard Kardelj, ki neguje in prenaša tradicije zaščitne enote v povojnem obdobju. Razstava je bila zato pripravljena v naši občini, ker ima ta enota tu domičil, obenem pa je veliko bork in borcev doma prav iz tega predela Ljubljane. Ob otvoritvi razstave je zbranim spregovoril Matija Božič, član izvršnega odbora skupnosti borcev in bork zaščitne enote vojnopolitičnega vodstva NOV in POS. (Foto: D. J.)



V tretjem življenjskem obdobju postati novinar ni lahko

V mesecu maju 1986 sem se vključil v novinarski študijski krožek na univerzi za tretje življenjsko obdobje v Ljubljani. Vodja krožka je izkušen strokovnjak — novinar Dušan Rebolj, ki nam je do sedaj razložil in z nami prediskutiral že več tem, na primer: družbeno informiranje, vloga novinarja, oblikovanje kratkih in jedrnatih informacij in povzetrov, analiza kakovosti neke informacije, kako gradimo sporočilo, glavne značilnosti poročevalskih zvrsti in druge.

Zelo prijetno je poslušati našega vodjo-mentorja, še bolj prijetna in zanimiva pa je naša razprava z njim o najrazličnejših vprašanjih s področja novinarstva.

V novinarskem študijskem krožku sodelujemo predvsem upokojenci, stari okrog 60 let in več, ter dve študentki s Filozofske fakultete v Ljub-

ljani. Dosedaj sem spoznal, da postati novinar pri 60 letih res ni lahko. Novinar mora biti namreč predvsem: pismen, strokovnjak v svoji stroki, zelo dober poznavalec naše družbe, sistema, institucij itd., predvsem pa mora biti pošten, iskren, resnično ljuben, prodoren, objektivni in še marsikaj.

Zelo dobro se zavedam tudi, da dober novinar lahko postane samo tisti, ki ima boljše osnovno; nagnjenost, pismenost, znanje, ustrezne izkušnje, motiviranost itd. Kljub temu pa moram priznati, da mi novinarski študijski krožek ne predstavlja posebno hude obremenitve, ampak nasprotno, pomeni mi celo rekreacijo. Z zelo velikim veseljem ugotavljam, da mi ta krožek ne pomeni samo rekreacije, temveč da vsak teden tudi več vem. Torej na vsak način, vredno je!

Prijava, da nikoli ni prepozno, posebno še, če imamo vsaj malo »žilice«, seveda se bolje uči tisti, ki je

nagnjen k takemu delu, ni pa nujno, kajti s pridnostjo, vztrajnostjo in motiviranostjo se vse doseže ali pa se vsaj približaš boljšim.

Upokojenci, še je čas, da se vključite v novinarski študijski krožek, ki deluje v okviru Univerze za tretje življenjsko obdobje v Ljubljani pri Delavski enotnosti v Ljubljani, na Celovski c. 43, pri mentorju-novinarju Dušanu Rebolju, telefon 323-951!

Vsem upokojencem in bralcem želim srečno, zadovoljno, veselo in uspešno novo leto 1987.

Udeleženec novinarskega krožka upokojenec Franc Lozinšek

25 let VVO Otona Župančiča

Vsaka obletnica je pisan seštevček dela, veselja, pa tudi težav. VVO Otona Župančiča je v letu 1986 praznovala 25 let svojega obstoja. Od njene ustanovitve v letu 1961, ko je hitro nastajajoča soseska Kodeljevo narekovala potrebo po organizirani vzgoji in varstvu predšolskih otrok, pa do danes, je ob pomoči delovnih ljudi in občanov raslo kar pet objektov, namenjenih skrbi za najlajše.

Delavci VVO Otona Župančiča smo svoje delo vedno povezovali s široko družbo. Tudi petindvajsetletnico smo želeli praznovati javno v Domu španskih borcev — nekako v središču naše občine.

S kratkim govorom tovarišice ravnateljice Štefke Götze-Peterlin, ki že lepo število let uspešno vodi naš kolektiv, in kulturnim programom smo 9. 12. 1986 odprli razstavo »Vzgojiteljice za otroke«. Javnosti smo prikazali del vzgojiteljskega dela — pravo malo industrijo igračk, ki te dni že služijo svojemu namenu: igri otrok. Razstava je bila odprta še nekaj dni in upamo, da je »domači dedek Mráz« z nje od-

nesel kakšno idejo za novoletna presenečenja otrok.

Ob razstavnem prostoru so nam tovarišice kuharice vrta pripravile okusno pecivo, delavci ABC Pomurka pa pristrčno zakusko, ki je bila namenjena prav vsem udeležencem proslave. Čeprav je bil klepet ob zakuski naravnani predvsem profesionalno, je bil za vse nas to trenutek, ko smo ob priznanjih staršev in družbenopolitičnih delavcev občutili, da so naši cilji enaki ciljem vseh tistih, ki prihodnost sveta vidijo v vzgoji otrok.

Ob tej priložnosti smo delavci vrta izdali Bilten, ki vsebuje informacijo o našem razvoju skozi 25 let, probleme, s katerimi se

soočamo v praksi, intervju s starši, test prosvetnih perspektiv in celo horoskop za vzpodbudo vsem tistim, ki verjamejo v zvezde. Celotno vsebino v njem zaljšajo otroške risbe in modrosti malih glav s pristrčno filozofijo predšolskih otrok.

Delavci VVO Otona Župančiča smo ponosni na delo petindvajsetih let. Vsak od nas je vanj

vložil del svoje ljubezni do otroka. Kako bo v prihodnje? Na prvo stran Biltena smo zapisali: »Kakorkoli že: mejnik naj bo predvsem obveza za vsakega od nas, da se iz padcev nekaj nauči, iz zastojev išče pot navzgor in celo z napredkom nikoli ne ostane dokončno zadovoljen.«

ZVEZDANA RUPNIK
Foto: D. J.

